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A Vidéki hírlapokról.
Nincs tahin a föld kerekén intéz­

mény. a melynek annyi gunyolásban, 
annyi becsmérlésben volna része, mint 
a vidéki sajtónak. A kis város közön­
ségében, amelyben olvasóit találja, min­
dig van nehány nagy hangú ember, 
aki abban vél szellemességet találni, 
hogy végtelen lenézéssel még a létjo­
gosultságát is megtagadja a vidéki hir- 
lapirásnak, a ki azzal vél szellemessé­
get mutatni, hogy méltóságteljes érzés­
sel nyilvánítja ki, mily kevésre becsüli 
magas véleménye a vidéki sajtó ren­
deltetését.

Kétségtelen, hogy a sajtó hatal­
mas erejét és hatását a vidék lapjai, 
melyek csak igen korlátolt számban 
jelennek meg, nélkülözik, mert hisz a 
nagy lapok óriási hatalma épen abban 
rejlik, hogy naponta száz -zer és száz­
ezer déldányban megjelenve, ugyan­
annyi ember által olvasva, hatalmas 
tömegre gyakorolnak hatást. A vidék 
hírlapjai természetszerűleg egy-egy me­
gye, vagy járás, sokszor csak egy vá­
ros közönségére szorítkozva, e tekin­
tetben nem hasonlíthatók össze az 
egész országban, vagy egész világon 
elterjedt lapokkal.

Viszont azonban az a közvetlen­
ség, az a szoros kapcsolat, amely a 
vidéki lapok és azok olvasói között a 
nagy lapóriásoktól elléröleg fennáll, 
ez utóbbiak erejét emeli az a négy­
ötszáz ember, ki minden vasárnap várja 
és olvassa a vidéki újságok közlemé­
nyeit, amelyek legnagyobbrészt csupán 
e négy-ötszáz embert érdeklik, gyak­
ran erősebben érdeklődik azon újságok 
iránt, mint az a százezer ember a lap­
óriások közleményei iránt, melyek álta­

lános éjdeküek, de épen ezért távolabb 
esnek az egyesektől.

Ez magyarázza meg azután, hogy 
dacára az előbb említett gyakorta meg­
nyilatkozó ellenszenvnek, mindenütt 
van erős kis csapatja az olvasóknak, 
amely állandóan kitart a helyi lapok 
mellett s ezzel kifejezi azt, hogy ann ak 
létezését szükségesnek tartja. Szüksé­
gesnek tartja a vidék sajtójának fenn­
tartását azért, mert a vidék közéleté­
nek ez egyedüli tájékoztatója miután 
az országos központ nagy la, ,ai épen 
nagy általános érdekű voltuk folytán 
nézi fog'alkoznak a helyi jelentőségű 
kis dolgokkal, ám el vek bármily cse­
kélyeknek is látszanak a nagy kör 
előtt, a kis helyi közönség köz etére 
talán az általános nagy érdekű ügyek­
nél is nagyobb jelentőségűek.

A vidéki hu'lapirásiiak azonban 
szerencsétlensége az, hegy gyakori je­
lenség, hogy maguk az egyes hírlapok 
megfeledkeznek létjogosultságuk egye­
düli feltételéről s ezzel a legerősebb 
fegyvert maguk szolgáltatják ellensé­
geik kezébe. Gyakran megtörténik az, 
hogy egyes hírlapok elfelejtik azt, 
hogy fennállásuknak csak addig van 
jogos alapja, mig nem térnek el ren­
deltetésüktől : a közélet szolgálatától. 
Ha a hírlap hasábjait közérdekű dől 
gok helyett személyeskedések foglalják 
le, ha a hírlap a közélet szolgálja 
helyett mindenáron szenzációf akar 
kelteni és azt hiszi, hogy eleget tesz 
feladatának, hogy mindig, mindenben 
botrányt keres, akkor az elért rendel­
tetésétől és nincs többé létjogosultsága.

Egy nagy államférfi a sajtótör­
vényt egy paragrafusból állónak kí­

vánta : nem szabad hazudni. Ezen sza­
bálynak a lehető legszigorúbban kellene 
alkalmaztatnia a vidék sajtójánál, mely­
nek kis olvasóközönsége közvetlenül 
ismerve a körülményeket, gyorsan meg­
győződik a való tényállásról s igy a 
hazug egyszersmind komikussá is vá­
lik valótlan állításival, melyet senki 
sem hisz el. A vidék sajtójánál foko­
zottabb mérvben igaz az, hogy becsü­
letes igazmondás, a közérdeknek min­
den személyeskedéstől elvont szolgálata 
nagyobb hatást gyakorol, mint a sze­
mélyeskedő szenzáció hajhászás.

Önkéntelenül tolulnak fel e gon­
dolatok akkor, mikor látjuk Szarvason 
is. hogy igyekszik egy hírlap hétröl- 
liétre személyeskedéssel szenzációt kel­
teni, mikor látjuk, hogy igyekszik ben­
nünket is többször támadásaival, melyek­
re épen a fent kifejtetteken alapuló 

i meggyőződésünknél fogva, hónapokon 
át nem reflektáltunk, kicsinyes vitába, 
mely inkább veszekedésnek mondható, 
levonni. Csak komikussá válik akkor, 
midőn támad legutóbb azért is, mert 
lapunk állítólag — „jó előre, még tél- 
viz idején kürtölte világgá a jó hirt, 
hogy „szeretve tisztelt képviselőnk" 
Haviár Dániel befolyása révén mi 
szarvasiak nagyszerű vonatösszekötte­
téseket fogunk kapni," — holott ol­
vasóink igen jól tudják, hogy mi je­
leztük azon való tényt, hogy Szarvas 
képviselőtestülete kérvényt nyújtott be 
a kereskedelmi miniszterhez kedvezőbb 
vonatösszeköttetésekért, de nem igaz 
az, hogy egy szóval is előre kürtöltük 
volna azt, hogy a miniszter teljesiti a 
kérelmet, amelyre eddig válasz nem 
érkezett s még inkább hazugság az,
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hogy Szarvas képviselőjének nevét és 
befolyását emlegettük volna.

Ilyen nyilvánvaló és szembetűnő 
valótlanságoknak hírlapi hasábokon köz­
lése óriási mértékben leszállítja az egyes 
jelenségből általánositók előtt a vidéki 
sajtó prestigét és a mig a vidéken 
gyakran találkozunk ilyen irányú hir- 
lapirással, addig hiába küzd a többi 
tisztességes lap közérdekű működésé­
nek méltán vlásáért.

ÚJDONSÁGOK
— Miniszteri kiküldött A miniszter 

a folyó tanévre a testgyakorlat felügye­
letével a szarvasi főgimnáziumban 
Szafka Manőt, a budapesti i. kér. 
állami főgimnázium tornataniióját bízta 
meg, aki f. hó fi. és 7-én teljesítette a 
látogatást. Ennek utána a teljes tanári 
karral és az iskolai orvosokkal tartott 
értekezleten teljes megelégedésének 
adott kifejezést.

— A főgimnázium!' majális. A 
főgimnázium tanuló ifjúsága által éven­
ként rendezni szokott majálisból ez év­
ben juniális lesz. Az izraeliták pünkösd 
estéje miatt ugyanis dr. Borsodi József 
rabbi kérelmezte a mulatságnak juuius 
3-ára való elhalasztását, a mihez a 
tanári kar hozzájárult. A majális elnö­
kéül Plenczner Lajos tanárt kérte fel 
a tanulóifjúság. A majális iránt persze 
általános az érdeklődés, rm-rt tudvale­
vő: g ez szokottá legsikerültebb nyári 
vigalma lenni a szarvasi mulatságoknak.

— Pályázat tanári állásra. A
szarvasi főgimn. fönntartó testületé pályáza­
tot hirdet egy német-latin vagy ilyen pályá­
zó hiányában magyar-német tanszékre. A 
pályázatok jun 1-ig adandók be. Bővebben 
a Hivatalos Közlönyben.

— Érettségi elnök. Scholtz Gusz­
táv bányakerületi püspök Veres Józsefet, a 
békési egyházmegye esperesét bízta meg a 
szarvasi főgimnáziumban maga helyett az 
elnükléssel.

— Pénztárvizsgálat. A békési 
egyházmegye özvegy-árva segély egylete 
pénztárának 1907. évi számadásait f. hó 7* 
én vizsgálta meg az ellenőrző bizottság Ve­
res József esperes és Haviár Dani felügyelő 
elnöklete mellett. A számadásokat teljesen 
rendben találta, s a pénztárnok Scholtz 
Gyula lelkésznek elismerését fejezte ki.

— Lelkész! jubileum. Bedák Má­
tyás kondorosi r. k lelkész a múlt 
vasárnap tartotta ezüst miséjét s pappá 
szentelésének 25-ik évfordulóját,. A 
negyedszázados évfordulót a r. k. hí­
vek külön is megünnepelték május 7-én, 
mikor a község más vallásit polgárai­
nak bevonásával is. a díszesen feléke- 
sitett r. k. iskolában üdvözölték a ju­
biláló lelkészt. Az üdvözlő beszédet 
Dérczy Péter tartotta ; a község részé­
ről Baross főjegyző üdvözölte, felolvasta 
még nz ünnepelt lelkész munkálkodá­
sát méltató munkáját Kupecz Vi mos, 
az evang. lelkész üdvözlő levelét pedig 
kekete Kálmán. A megható ünnepély 
kedves meglepetés volt az ünnepelt 
számára, ki meleg szavakkal köszönte 
meg az óvátiót. Délben közebéd volt 
az „Otthon" szó :ban, iste pedig 
az ünnepelt tis^ ere díszelőadást 
rendezett a most Kondoroson időző

Szitay László színtársulata, mikor igen 
sikerült előadásban az „Ördög“ cimü 
vígjátékot mutatta be a derék színtár­
sulat.

— Esküvő'. Kupecz Endre vasúti 
altiszt május 6-án tartotta esküvőjét 
Kondoroson az ev. templomban Misik 
Amáliával, Misik István vendéglős le- 
leányával.

— A* árvaszéki elnökválasztás.
Heves korteskedés és agitáció előzi meg a 
megyei árvaszéki elnökválasztást Békésmegye 
törvényhatósági bizottságának tagjai azt hit­
ték, hogy az ezidőszerinti két posibilis jelöl­
tön kívül más nem fog pályázni és vagy 
Sárossy Gyula vagy pedig Szabó Emil ülnö­
köt választják meg Jantsovits Péter utódául 
A legutóbbi napokban azonban váratlanul 
beadta pályázatát dr. Simonka György ügy­
véd is, aki az esetben nagy esélyekre szá­
míthat, ha a törvényhatósági bizottsági ta­
gok tömeges számban meg nem jelennek a 
választás alkalmára, mert Simonkát a jól 
zervezett Áchimpárt támogatja.

Műkedvelői előadás. A szarvasi 
iparos ifjak önképzőköre 1908. junius 
hó 28-án a városi színkörben műked­
velői előadást rendez. Színre kerül ; 
„Az öreg béres.“ A szerepeket a hét 
folyamán osztja ki Rideg János fanitó, 
ki a színdarabot fogja rendezni, s e 
hó 20-án megkezdődnek a próbák is.

Betörés. Csütörtök éjszaka az 
Ái pád szállóban levő volt Schlézinger 
féle üzletbe, a szállodai folyosó felöli 
ajtón, ismeretlen tettesek az ajtó kife- 
szitese után betörtek. De hogy mit 
vittek el, eddig még megállapítható 
nem volt, mert a jelenlegi tulajdonosok, 
most távol vannak Szarvasról és távi-

TÁRCA.
A M á 0 g o I.

Levél ü. S. barátomhoz.
Irta,: Jó—Zseí.

Mi hirt hallok Sándor ? Igaz volna,
Hogy te közénk készülsz a Mángolba? 
Hogy a kaszinót a szegre akasztva 
Köztünk leszel büszke szőllös-gazda ?
8 oda hagyva a küllencest s tercel 
Nekünk szerzel sok-sok vidám percet ?
Hisz ez pompás gondolat, barátom !
Bar — lelkemrc — nagy kópé vagy látom. 
Hogy leszóltad a vagyonos osztályt!
8 reá mennyi cifra áldást szórtál !
S ime szépen kisül utoljára,
Hogy te gyüjted a pénzt garmadába,
S míg a vagyont csúnyán lebecsülted, 
Gyönyörűen becsaptál bennünket.
Hja, hiaba igy van az életben :
A. kritikánk erős, kíméletlen,
De csak azért, hogy ne vegyek észre,
Rogy kritika bizony miránk férne.
Node, ne félj, megbocsátunk néked,
S úgy varunk mint szeretett vendéget.
De hogy tudjad, milyen az a Mángol,
Hat leirom néked, édes Sándor.

Láttál-e már lánykát harmatüde arccal 
Mosolyogva állni hófehér kalappal*?

S jártál=e már rózsák tündér ligetébe,
Hol mennyei édes illattal teltél be ?
Ilyen a Mángolnak sok gyönyörű fája, 
Hófehér virággal ring a koronája.
Mámoros illattal kábítja el lelked,
S minden bu bajodat nyomban elfelejted. 
Lgy érzed, leszakadt egy dar< b a mennybül, 
Úgy érzed, angyalok énekkara zendül, 
Midőn a madárkák egymással beszélnek,
S belevág csattogva a fülmile-ének.
Közbe meg” a kakuk szózat szól, ha kérded, 
Hány évig terjedhet itten boldog élted ? 
Aztán jön egy szellő, az csókdossa orcád. 
Pajzán suttogással odasimul hozzád.
Aztán jön egy másik kedvesen enyelgve, 
Mintha mézből \olna ici-pici nyelve.
S ha elfordulsz tőlük, a Körösre szállnak,
S neki romnak ketten a mélázó nádnak. ’ 
Gúnyosan sziszegve az üstökét rázzák, 
Szinte hallni véled panaszos sírását. 
Nekiszelescdn.-k, s a szellőből szél lesz, 
Lehajlik a nadszál szinte a tövéhez. 
Mozdulnak a fák is egymás után sorba 
A kelletlen tréfán tompán zúgva, morgva,
A szél végig száguld, felhők gomolyognak, 
Kibúvik a népe nyüzsgő hangyabolynak. 
Megdördül az égbolt, a villám cikázik,
S hallod a gunyhódon cseppek kopogásit 
Hefut a munkásnép; kergeti a zápor 
Lerázza az esőt kalapról, ruháról.
Ueul egy kicsinyég engedelmet kérve:

Hamisan mosolyog rád a fehérnépe,
S már épen kezdenéd szóval tartni őket,

I f)e im az öregje már is cihelődnek, 
Elvonult a zápor, mosolyg a nap újra 
Megritkult felhőkből vígan előbujva.
X erebek egyrésze tollászkodva játszik, 
Legyekre vadászik ügyesen a másik.
S míg a munkásnép megy elköszönve szépen, 
Áldásos szivárvány ragyog fel az égen.

Magadra maradva megtöltöd pipádat,
S elmélkedni kezdesz sorún a világnak.
Lám olyan a nép is mint a Körös nádja: 
Egy-ket ügyes ember rángatja cibálja.
e nep f<^ldlg hajIik’ de By0# a mérget,
S kionti bősz dühét, mihelyt hozzáférhet.
Aztán minden jól van, alázkodik újra 
Mosolyog is hozzá közbe nagyot fújva 
No de hagyd a népet; nézd a virágpompát : 
Nézd a sok gyümölcsfát, a reményt hogy

S szivedben is ime mennyi remény támad,* 
Hogy szövöd jövőjét a kicsi családnak 
Mdy öröme lesz majd a gondos szüléknek 
Ha a kis virágok gyümölcsökké érnek.
Aztán visszafordulsz a mosolygó múltba 

=y Vlra&0t látsz ott kecsesen virulva.
Aztán . tán a füsttől szétmorzsolsz egy könnyet 

edd le a p,padat: igy merengni könnyebb.

O,! aZ. "08); "C mero"8Í. nóz át a szomszédba; 
ott görnyed egy gazda fel felállva nélia.
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rati értesítésre sem jöttek még meg. A 
nyomozás folyamatban van.

— Qyüjtő-iv. Pár évvel ezelőtt 
epy poetikus hangulatú „Kér ingó *-jét 
bocsátotta közre Horváth Dezső dr. 
Mar e kis müvében tanúbizonyságát 
adta zeneszerzői hivatott-ágának, er. s 
lyrai tehetségének a minden snblonsze- 
rüségtöl ment eredetiségének. Most 
nagyszámú kézirataiból, — a melyekből 
több ilyen formában is már széles 
körben ismeretes — három uj darabot 
bocsát nyilvánosság elé, melyeket gróf 
Bo za Pál né Öméltóságának ajánl. (1. 
Valse Caprice. 2. Valse Patbelique. 3. 
Sarabande.) Ez ötletes és erővel, érzés­
sel teljes zongora-kompozíciók, melyek 
kiválóan alkalma? ak a zenei érzés és 
kifejezés képzésére — pünkösdkor 
(1908) kerülnek ki a sajtó alu>. A 
legalább 1G oldalra terjedő füzet-előfi­
zetési ára 4 (négy) korona — ez utón 
rendelhető meg. Az előfizetési pénzek 
(elölegesen) és a gyűjtő-ivek f. évi 
junius 10-ig küldendők a szerző cimé- 
1 c • (Dr. Horváth Dezső Szarvas.) 
(Békésmegye.)

Halálozás. Kondoroson május 
á-én nagy részvét mellett temettek egy 
fiatal iparost Mravik János czipészt 
ki 34 éves korában hunyt el s kit 
özvegyén kívül 3 árva gyászol.

— Színészet Kondoroson. Most
kellemes szórakozásban van része a 
kondorosaknak Szitay László 16 tagú 
szintársu’ata közmegelégedésre működik 
a községben már egy bét óta. Szmre- 
került: Gül Baba, Aranyvirág, mozgó-

Harsány hangja végig harsogja a Mángolt, 
Kőrösvizet rendel dézsából, kannából.
Lesi a növését a remek dinnyének,
Tanít tücsköt fogni kihozott csirkéket.
Óriás kutyáját kéjjel nézi végig :
Ez őrzi szöllőjét, páratlan dinnyéit.
Aranyos, vig szomszéd és — az Isten látja — 
Szigorú t a n a r a k önzetlen barátja.
És nézz jobbra, balra : úri nőket látsz ott, 
Serényen látnak a vetemény munkához.
A munka pirosra festi az orcájuk;
Feminista eszmék nem tapadnak rájuk. 
Pihenőnek aztán vig társalgás járja,
S nem egy ízes étek kerül uzsonnnára.
S hogy köztük a beszéd ne lehessen pőre, 
Vigyáz iskolánknak kemény ellenőre.
Ha rendbe hoz egy sor nagyon sürü mákot, 
Egyszerre hirtelen oldaladon látod.
S biciklis kartársunk csúnyán lekorholja, 
Hogy csak heverészni jár ki a Mángolba,
De visszavág selmán biciklis kartársunk :
„Jó, jó, de előbb ám a te szolt d lássuk."

S mig a társaságra ráborul az estve,
Ugrál a gyerekhad örömtől repesve;
Betöltik játékkal két-két szőllő útját,
Mig nem tücsök, béka az indulót fújják.

De te csak maradj még. Nézd mily szép az estve, 
Amott az ég alja bíborosra festve 1

fényképek. Az ördög. Előkészület alatt 
a „Tanítónő.“ A jóra való színtársulat ! 
megérdemlőit pártfogásban részesül. 
Előadásait az „Otthon“ szálloda nagy 
termében tartja.

Elszámolás. A szarvasi iparos 
ifjak önképzőköre 1908. évi április hó 20-án 
megtartott Cabaret estélyén a következő fe- 
lülfizctések voltak: Kugyela Janos 2 korona 
Molnár János 1"40 fillér. Garay Testvérek. 
Blaskó András, Komár Jánosné, Bencsik 
István, Forster Gusztáv, Kostjalik Pál, 
Opauszky János, Dr. Salac* Aladar, Schrei­
ber Lipót 1 1 korona. Opauszky Lajos 80
f., Brand Károly 80 fillér. Bednar István 40 
fillér., Bankó András, Glózik György, Vers 
begy Mátyás, Rohony János, Halász N., 
Tusjak István, Gyurik Pál, Polónyi Juliska, 
Súlyán János, N., N., Pollák Gábor, Magi- 
nyecz István, Pinkó István, Kontur József, 
40—40 fillér., Vranka József 20 fillér. 
Mindezen nemeslelkü felülfizetők nemkülön­
ben az előadáson szerepelt hölgyek és urak 
fái adózásaikért ezúton mond köszönetét. A 
szarvasi iparos ifjak önképzőköre.

— Szerencsétlenség. Matula Sán­
dor csákói Geiszt uradalmi fögépész 
szerencsétlenül járt a szántó gőzgép 
javítása közben, mikor az egyik buvó- 
lyuk pakkolás közben kitört s a kiömlő 
gőz a gépészt leforrázta. Súlyos sérü­
lését orvosi ápolás enyhíti.

— A jeles iparosok. Bornemissza 
Ödön István és Szigeti József asztalos­
segédek Lern er Herman kondorosi la­
kásán javítgattak valamit. Munkaköz­
ben ráakadtak egy zárt ládára, melyet 
felfűzhettek és az abban talált posztó- 
C’pőkből Bornemissza 3 párt ellopott.
A lopásra rájött Lerner s följelentést 
tett a fiatal bűnösök ellen, akik akkor

Hívogató hangot hallasz fenn a légbe’,
Ott úszik az égen a vadludak népe.
Vágyva nézed őket velük menni vágyva, 
Oh! mért nincsen néha az embernek szárnya! 
Nézed őket, nézed, a mig meg nem unod, 
Hogy a füled táján ott zümmög a szúnyog, 
ízleli a véred, s azt mondja kóstolva;
„Oh legyen szerencsénk gyakran a Mángolba.“

Még csak egyet mondok: — köztünk legyen,
[kérlek, —

Uj kártya is van már s gyűlnek a fillérek.
A tavalyi termés másodszor van fejt’, e,
S most kerül egyrésze uj dugós vegbe. 
Valóságos nektár olympusi tüzzi ;
Kóstold meg, s nem gondolsz Üngüzzel-bün-

[güzzel.
No még egyet Sándor, de ezt is csak néked: 
Hogy én egy dologtól szörnyű módon felek. 
Hogy te a vers után — óh mily szégyen vóna — 
Ott hagyod a Mángolt, s elmégy a Mi zúba.

még nem töltötték be h 16-ik életévü­
ket. Ennek köszönhetik a tettesek, högy 
a törvényszék Bornemisszát 14 napi 
fogházra, Szigetit pedig csak 2 napi 

; elzárásra Ítélte.

— Tolvaj a padláson. Bogár Dé­
nes gyulai gazdálkodónak kellemetlen 
vendége volt kedden éjjel. Bogár fele. 
sége arra ébredt föl az éjfélutáni órák­
ban, hogy a padláson járkál valaki. 
Fölkeltette férjét is, aztán mindketten 
felmentek a padlásra, ahol egy 17 —19 
esztendősnek látszó suhanc összeszedett 
minden összeszedhetöt s éppen le akart 
szállani a magasságból. Bogárék köze­
ledtének zajára azonban nekiiramodott 
s egynéhányszor keresztülszaladta a 
padlást, majd pedig lelökte a létrán 
álló asszonyt s macskaügyességgel le- 
kuszott. Bogárné súlyosabb természetű 
sérüléseket szenvedet.

— Gondos »ülőknek igen sok
keserűséget okozott eddig, hogy étvágytalan, 
gyengébb gyermekeiket képtelenek voltak 
kielégítően táplálni, és erőhöz juttatni. Hála 
az orvostudomány haladásának, ezen nehéz­
séget most végkép megszüntette egy korsza­
kos magyar találmány : az „Knergin" csuka- 
májolajcsokoládé, melyet a legtöbb gyermek 
csemege gyanánt kér, nemcsak hogy feltű­
nően fokozza az étvágyat, de rendkívüli 
tápértéknél lényegesen hozzá is járul a 
szervezet gyarapításához.

— Nemzeti jelvények a népisko­
lákban. Apponyi Albert kultuszminisz­
ter körrendeletben érttsitette az összes 
vármegyék tanfelügyelőit, hogy az uj 
iskolai törvénynek megfelelőleg a nem­
zeti jelvényeket az összes népiskolák 
részére már elküldötte. A miniszter 
egyben utasítja a tanfelügyelőket, hogy 
mihelyt a jelvények megérkeznek, azo­
kat a megye összes iskolái tantermé­
ben függesszék ki. A rendelet szerint 
a tantermekben a magyar cimer kifüg­
gesztendő, mig az iskolaépület homlok­
zatára a nemzttiszinü zászló tűzendő 
ki. Ezen intézkedés az összes iskolákra 
vonatkozik, tekintet nélkül arra, hogy 
az illető iskola községi, felekezeti vagy 
állami-e.

CSARNOK
Ä királyod-

Maurus, a félszemü bölcs öreg 
pap, a királyné gyermekkori tanítója, 
barátja, tanácsadója, gyóntatója, ott áll 
a nagy, hűvös, fehér teremben s várta 
a királyné megszólítását.

A királyné lehajtott fejjel, gon­
dolkodva járkál a teremben és szép, 
nemes, nyílt arcán zavar látszott Fe­
hér kezével végigsimitott olykor fekete 
haján, gyönyörű ivü szemöldökét ősz-
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szevonta s egy-egy percre megállt a 
nyitott ablaknál. Olyan szép volt ilyen­
kor, mint egy alabástrom-szobor, mely­
re aranyrózsás fátyolt borított a nap.

Az ablak alatt óriási park feküdt 
valamikor erdő volt s most mint egy 
megszelídített oroszlán simult a palota 
lábához. Türelmes hátán csodálatos 
növények és virágok nyíltak. Gránát­
vörös grenadillák és brazíliai pálmák, 
melyeknek levele az indusok édes és 
részegítő itala.

Valamelyik rózsabokor között c>a- 
logány énekelt s egy óriási bükkfa 
ágán fekete rigó üli és felelgetett a 
rózsabokor apró dalosának.

A királyné most hosszan és né­
mán állt ablak mellett s észre sem 
vette, amint az öreg pap halkan kö­
zeledett feléje és aszott kezét rátette 
vállára.

— Manna Loa, nagyasszonyom
— szólott szeretettel és tisztelettel az 
öreg.

— Attól félek, fordult meg a ki­
rályné szomorú mosollyal — hogy 
nem vagyok többé a te Mauna Loád, 
a te tisztelt, nagy királynéd, öreg 
Maurusom ! A népem kigunyol, moso­
lyog rajtam, talán meg is vet.

Kérdöleg nézett az öreg Maurusra 
de ez lehunyta egyetlen nyitva levő 
szemét és hallgatott.

— Ülj le, Maurus — intett a 
királyné s ott az ablak mellett leültek 
egymással szembe.

— Azért hivattalak, — szólt a 
királyné ~ hogy megkérdezzem tőled 
mivel tartozom még annak a népnek, 
aki előbb az enyém volt, azután a fi­
amé lett s akinek egész ifjúságomat, 
asszonyi életemnek legszebb és soha 
vissza nem jövő éveit feláldoztam, 
odaajándékoztam ? Szólj Maurus !

— Még tartozol valamivel — fe­
lelte az öreg nyugodtan. — Bocsánattal.

— Minő bocsánattal ? — kérdez­
te a királyné kissé ingerülten s alig 
hallgatólag rácsapott a széke karján».
— Nem mindent megtettem a népért? 
Értük éltem, szenvedtem fosztottam ki 
magamat, mit kívánnak még ? Az éle­
tem most már az enyém. Húsz esz­
tendei kormányzás alatt boldoggá tet­
tem szellemileg, anyagilag és királyt 
szültem, kinek fejére koronát tehettek. 
Többet tettem országomért, mint tiz

iérfi-uralkodó, mit kívánnak még tő­
lem ? Letettem a kormányzás pálcáját 
nem vagyok többé az ö sorsuknak ki­
rálynéja, csak magaménak. Engem 
nem gúny, de hódolat illet meg !

Az öreg Maurus hallgatott.
— Miért nem felelsz ? — kér­

dezte a királyné csodálkozva. — Ta­
lán nem tartod jogosnak kívánságomat?

— Nem — felelte keményen az 
öreg és felnyitotta a szemét. — Nem 
tartom jogosnak a kívánságodat. Nem 
tartottad be a sorrendet a nép, az em­
beri lélek pszichológiájában és nincs 
jogod azt követelni tőle, amint nem 
adhat, ami nem természeté : a hála.

A királyné tágra nyitotta ki nagy 
fekete gyémánt szemét.

— Nincs jogom a nép hálájához? 
— kérdezte bámulva. — Nekem ? Ne­
kem, Maurus ?

— Neked, királyné és senkinek, 
aki úgy gondolkodik, mint te. Ha va­
laki hódolatot kiván az emberektől, 
azt ne a jósága után kívánja, hanem 
a kegyetlensége után.

Ha nem hálálkodva, hanem rettegve 
mondanák ki nevedet, akkor a hódolat 
úgy fogna körül, mint ujjadat gyűrűid. 
A jóság nem táj az emberi léleknek 
s csak ami fáj neki, arra gondol visz- 
sza. Ha boldoggá teszel egy embert, 
elfelejt. Ha megkorbaesolod gyűlölni 
fog, de elfeledni soha. A jóság a kö­
zöny porszeme, a szél tovasöpri, a 
kegyetlenseg sziklagránit s az emléke­
zés monumentumát már élő korában 
felállította magának a kegyetlen szivü. 
A jóság, Mauna Loa : önzés. A go­
noszság: bátorság. Jót elsősorban is 
önmagunkért teszünk, de rosszat : 
másokért.

A királyné lehunyta szemét, össze 
rázkódott és felállt, Párszor végigment 
a nagy, fehér termen, melyet mintha 
arany hidakkal választott volna el a nap 
egy-egy fénysávja, azután megállt az 
öreg ember előtt és megfogta a vállát.

Maurus, — mondta mélyen a 
szeme közé nézve — te megcsaltál en- 
gemet! Megcsaltad bennem : a gyere­
ket, a serdülő leányt, az asszonyt és a 
királynét!

Igaz te az öreg. 
Megcsaltalak, mei. .1 arra tanítottalak,
amire a királyokat tanítják: hogy

önmagukban Istent lássanak; az emberek 
között az első személyt. Olyan királyt 
neveltem belőled, Mauna Loa, aki népe 
között az utolsó személy legyen önma­
gára nézve. Megcsalta'ak, mert embert 
neveltem beléd, a jó.<ág önzésével teli 
szivet. Csak terád gondoltam, mert 
nagyon szerettelek és azt akartam, hogy 
ha boldugfalan hszel is, de a saját 
lelked maradjon meg a legjobb és leg­
tisztább barátodnak. Nem a népet 
nem az embereket szerettem, csak té­
ged. Az embereket ismerem és nem 
szeretem, csak szánom őket. Láthatod 
ebből, szegény királyném, milyen vég- 
hetetlen önzés a szeretet és a jóság. 
Szinte azt hiszem, amint most végig­
nézek itt magamban az életemen, 
hogy nagyobb bűn, mint a gonoszság.

A királyné kétségbeesetten nézett 
maga elé.

— Jól van, Maurus, értelek! 
Mindent ériek s ha mégegyszer szü­
letnék, ismét az lennék, aki vagyok. De 
beszélj nekem a háláról, a háláról 
valamit, mert megörülök ! Mindent oda 
adtam népemért: ifjúságomat, leányál­
maimat, első szerelmemet s annak 
hitvese lettem, akit a politika, népem- 
nek java választott ki számomra. Hát 
beszélj nekem, Maurus, fi háláról, hisz 
lehetetlen, hogy ez a legszebb virága
az emberi erénynek kihalt volna a 
szivekből?

Maurus sápadtan hajtotta le fejét.
— Nem tudok arról beszélni, ami 

nincs felelte szomorúan.
Tudsz ! kiálltotta a királyné 

szenvedélyesen. — Ha tudsz az Isten­
ről beszélni, akit csak sejtesz, belé- 
szuggerálod szivedbe, leborulsz látha­
tatlan képe előtt, akkor tudsz beszélni 
a há'aról is ! Nézd, öreg Maurus, hisz 
mi mindketten tudtuk, hogy a szerint 
hisszük az Istent, amint élünk a lel­
kűnkben. Nem az Isten törvénye sze­
rűn élünk, hanem a saját lelkünk er­
kölcse szerint; él bennünk az Isten 
Hat ne vedd el lelkemnek legdrágább 

ítét: a háláról alkotott fogalmat. Nézd 
aurus, en alkotmányt adtam népemnek.
- Már elfeledték - felelte az 

öreg tompán.
— Évszázadokon keresztül ráb­

ízó gak voltak, elnyomottak, én felsza­
badítottam őket.
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— Már elfeledték.
— Vallásszabadságol, politikai io-

gokat adtam.
— Elfeledték.
— Magán vagyonon! na k felót oda­

ajándékoztam kulturális célokra.
— Elfeledték.
~ íPart teremtettem, kereskedel­

met, háborút nyertem.
— Elfeledték.
— Dolgoztam, tanultam, ugv 

mint egy térti, hogy értsek, tudjak 
mindent. Mindenféle államtudományt, 
katonai ós jogi dolgokat.

— Elfeledték.
— igazságos voltam és mindig 

érdem szerint jutalmaztam.
— Elfeledték.
— s°ha egy kérvényt, egy oki- 

1 atot nem irtain a la addig, mig el nem 
olvastam.

— Elfeledték.
— Elfeledkeztem nememről elfe­

ledtem, hogy asszony vagyok, csak 
királyné és anya voltam.

— Elfeledték, Mauna Loa !
A királyné zokogva rejtette el 

arcát s visszaült az ahlak me hé. Tér­
dére könyökölve sirt s lehajtott fejé­
nek fekete fürtéi szikrázva égtek a 
nap arany sugarában. Az öreg Maurus 
meghatva nézte a csönd, banat, kese­
rűség gyűrűzte körül a királyi palota 
termét. Egy idő múlva Maurus igy 
szólt:

— Mauna Loa, nagy királyné 
voltá', de ezt az emberek máris elfe­
ledték. Csak azt nem fogják soha el­
felejteni, hogy egyszer életeiben gyönge 
is voltál.. . . Asszony . . .

A királyné fölvette a szemét.
— Mégcsak harmincnyolc éves 

vagyok és a többi emberek sohasem 
vétkeznek ?

— Minden ember vétkezik, de 
minden vétek között az a h gnagyobb: 
mikor a bűnös a másik bűnös felett 
ítélkezik. Ehhez éppúgy, mint az okta­
lan és nevetséges gőghöz, amig az 
ember nem végzi el az életét, nincs 
joga ; azután pedig nincs rá szüksége.

A királyné letörölte könnyeit és 
figyelmesen nézett az öreg Maurusra.

— Igazad van ! — sóhajtott el­
gondolkozva. Még valamivel tartozom 
az embereknek : bocsánattal.

És megrázta a fejét, kiegyenese­
dett s intett az öreg Maurusnak, hogy 
elmehet.

1008 május 10.
szarvasi lapok

közgazdaság.
Adriai biztosító társulat Tri­

esztben Ezen biztositó társulat rendes 
közgyűlése, melyen az elmúlt 69-ik üzletév 
zárszámadásai terjesztettek elő, április hó 
2o-en tartatott meg. Az 1907-ik évi üzleti 
jelentésből a következő fontosabb adatokat 
említjük fe|. Az életbiztosítási ágazatban 
11735 ajánlat nyujtatott be 73 077,214 ko­
rona biztosítási tőkéről és 64 691,854 koro­
na tőkéről — az előző évinél 7.782,636 ko­
ronával nagyobb összegről — szóló kötvény 
állíttatott ki. Az 1907. december 31-én mu- 

i tatk°zó állomány biztosított tőkében 392 
I millió és biztosított évjáradékokban 1 286,038 

koronára rúgott. A biztosított tökénél a tisz­
ta szaporulat 34 104,044 korona. A befolyt 
biztosítási dijak összege 17.603,179 korona; 
a halál és elérési esetekben valamint évjá­
radékok fejében kifizetett összegek 8.036,236 
koronát igényeljek. A kamat mérséklésére 
szánt ideiglenes díjtartalékhoz további 3qO.OOO 
korona csatoltatott. Az életbiztosítási díjtar­
talék az év végén 107.658,805 korona és a 
viszontbiztosítók részének levonása után 
99.382,636 korona volt. A társulat javára 
mutatkozó tartalékemelkedés 9,047.483 koro­
na. A tüzbiztositási ágazatban 24.507,249 
korona volt a dijbevé'el, vagyis 1.530,621 
koronával több, mint az előző évben. A 
szállí t mányi osztályban 2 136,688 és be'töré- 
ses biztosításokból 407,376 korona folyt be 
dijakban. Viszontbiztosítási dijak fejében 
összesen 11.957,027 korona fizettetett ki e 
három ágazatban, mig kárfizetésekre 18.139, 
787. korona és a viszontbiztosítások levő 
násával 9.640,606 korona fordittatolt. A dij 
tartalékok 16.606.043 és a viszontbiztosítások 
levonásával 9.284,607 kor. rúgnak. Az igaz 
gatóság javaslatára elhatározta a közgyűlés, 
hogy a dij- és kártartalékok dotálása után 
fenmaradó tiszta nyereségből 100,000 koro­
nát az A.) mérleg rendelkezési tartalékának 
1.000,000 koronára és 200.000 koronát a B.) 
mérleg rendelkezési tartalékának 1.500.000 
koronára leendő felemelésére fordít. Az ősz 
talék részvényenkint 250 koronában állapit 
tatott meg. A társulat tartalékai függő 
károk fejében tartalékba helyezett . 258,595 
koronát leszámítva 1907. december 31-én 
meghaladják a 119 millió koronát és pedig: 
Díjtartalékok (a viszontbiztosítások levonásá­
val) 108.167,243 korona ; árfolyam ingado­
zási tartalékok fáz 1907. évi jelentékeny 
könyvszerinti árfolyam veszteséglcirása után) 
1.878,952 korona; nyereség tartalékok 
9.400,000 korona. A társulati alkalmazottak 
nyugdíj-, valamint tartalék- és ellátási pénz­
tárának vagyona 2.285,139 koronára rúg 
Magyarországi osztály: Budapest. IV., Váci­
utca 20 Sebestyén Henrik vezértitkár.
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érk. n. 7-18 n 12*29 ff 7-16
érk. n 8 24 ff 1-26 8*13
ind. n 844 ff 1 44 ff 8.26
érk. n 9-30 ff

oco71 1) 910
A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é.= éjjelt, n. = nappalt jelent.

üzlethelyiség,
a legszebb helyen, igen alkalmas 
fűszer és csemege üzletnek, úgy­
szintén megfelelő lakás a Belicey 
utón a főgimnázium mellett május 
elsejétől kiadó. Értekezni lehet 

a kiadóhivatalban

Kiadó lakás.
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason I. kerület Belicei-ut 7. szám 
alatt 3 szobás kertre nyíló udvari 
lakás megfelelő mellékhelyiségekkel 

azonnal több évre

H i a d 6.
t

Bővebb tájékozást nyújt a kiadóhivatal.

Versenytárgyalási hirdetmény.

Piaczi árak
1908. május hó 8-án

Ó Búza piros 
Morcantil uj búza

Szarvas község elöljárósága a köz­
ség tulajdonát képező három (kákái, 
rózsási, kondorosi) külső iskola tanter­
mét kibővitteti, illetve átalakíttatja. 
Ezen munkák kivitelének biztosítása 
czéljából az 1908. évi junius hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órájára Szarvas

PÜNKÖSDI KÉPES LEVELEZŐ LAPOK MEGÉRKEZTEK

úgy helybeli, mint genre-, táj-, fényes és matt lapok, óriási raktárát rendezte be minden
friss újdonságokkal kiegészítve,

SÁMUEL ADOLF könyv óe papirkereekedóse SZARVASON.

15 OOO darab állandóun raktáron.
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község tanácstermében zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tóinak elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig Szarvas község iktatójához 
annál inkább nyújtsák be. mivel a 
későbben érkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlathoz 170 (Egyszázhetven) 
korona bánatpénzzel a községi közpénz­
tárba történt letételét igazoló letéti 
nyugta csatolandó.

Az ajánlatok borítékának felírása 
a következő :

’’Szarvas község elöljáróságának 
Szarvason. Ajánlat az 5790 908. szánni 
versenytárgya!ási hirdetésben kiirt áta­
lakítási munkálatokra.

A munkálatra vonatkozó terv, 
költségvetés, munkafeltételek a községi 
főjegyzői irodában naponként a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, ugyanitt 
az ajánlati nyomtatvány díjtalanul 
beszerezhető,

Szarvas. 1908. évi május hó 6-án.

Salacz József Roszik.
főjegyző. t. biró.

Árverési hirdetmény
Alól írott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy az „Árpád“ 
szálló épületében lévő Il-ik sz. bolt 
(Litauszky-féle). 1 kaszinói és 8 bazár 
helyiség a községháza tanácstermében 
1908. évi május hó 26-án d. e. 9 
órakor fog nyilvános árverésen 1908. 
évi október 1-töl 6 évre bérbe adatni.

A 11-ik számú (Litauszky-féle) 
bolthelyiség kikiáltási ára 460 korona.

A kaszinói helyiség kikiáltási ára 
800 korona.

A nyolcz bazárhelyiség kikiáltási 
ára egyenként 160 korona.

A képviselőtestület 68 908. kgy. 
számú határozatával jóváhagyót árverési 
feltételek szerint tartoznak árverelök az 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási 
ár 10 százaikat bánatpénzül kész­
pénzben letenni a legtöbbet igérö pedig 
köteles ezen összeget az árverésen 
elért és egy évi bérösszegnek tekintendő 
összeg felerésze erejéig azonnal kiegé­
szíteni. Ezen összeg óvadék gyanánt fog 
szolgálni, bérlő javára takarékpénzlári 
betétként kezeltetik.

A részletes árverési feltételek a 
községi főjegyzői irodában naponként 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők,

Szarvason, 1908. évi május hó 5-én.
Az elöljáróság nevében:

Salacz József Roszik,
főjegyző. t. biró.

SZARVASI LAPOK

Hirdetmény.

1908 május 10.
iti

méhen ezennel k 
szággyülési képe 
nek kiigazítására

Szarvas nagyközség központi választ­
mánya az 1889. évi XV. t.-c. 145. §-a értel­

ére teszi, hogy az or- 
1 asztok névjegyzéke- 

,kozó munkálatait f. 
évi március hó 2-an megkezdte.

Az ideiglenes névjegyzék és a kiha­
gyottak névjegyzéke f. évi május hó o-tol 
25-ig lesz a városháza tanácstermében köz­
szemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXIII 
t.-c. 44. §-a értelmében felszólalni és ezen 
felszólamlás ellen észrevételt tenni lehet, 
A felszólamlások folyó évi május 5 tol 15-ig 
adhatók be; az észrevételek pedig május hó 
16-tól 25-ig fogadtatnak el. A felszólalások 
és észrevételek a központi választmányhoz 
intézendők s a községi elöljáróságnál nyúj­
tandók be.

A központi választmány a felszólalások 
és észrevételek felett julius 1—20-ig határoz. 
E határozatok julius 20—30-ig a városháza 
tanácstermében közszemlére kitétetnek, illetve 
az 1899. évi XV. t.-c. 146. §-ának a., b., c. 
pontjai esetében az érdekelteknek kézbesit- 
tetnek. A reggeli 8 órától déli 12 óráig 
közszemlére kitett névjegyzék és felszólam­
lások az 1874. évi XXXIII. t.-c. 43. §-a ér­
telmében délutáni 2 órától ti óráig mindenki 
által lemásolhatok.

Azok, kiknek felszólamlása, vagy ész­
revétele felett a központi választmány hatá­
rozatot hozott, annak köszemlére történt 
kitételét k' vető 10 nap alatt, azok pedig, 
kiknek a határozat kézhesiitetett, a kézbe­
sítéstől számított 10 nap alatt a kir Cutiá- 
hoz felebbezéssel élhetnek, mely a központi 
választmány elnökének nyújtandó be.

Kelt Szarvason. 1908. április hó 25. 
Dr. Danes Szilárd sk. Kovács János sk.

jegyző. elnök.

Hirdetmény.

fejlődési viszonyokhoz képest az aranka irtást 
f. évi május hó 31-től junius hó 10-ig eső 
napokon kell végrehajtani.

Felhivatnak mindazon kisbirtokosok és 
kisgazdák, a kik a község területén eladásra 
lóhere vagy lucerna magot termelnek, hogy 
a földmivelésügyi minister urnák idézet 
rendeletével együtt kiadott irtási utasítására 
figyelemmel, a mely utasítás teljes szövegét 
a községházán megtekinthetik, a fent kitett 
napokon eszközöljék.

Az a birtokos vagy kisgazda, ki az 
irtásra vonatkozó rendelkezésnek ezen hir­
detményben foglalt, időben nein tesz eleget, 
az 1894. évi XII. t.-cz. 95 § a szerint kihá­
gást követ el és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

A községi elöljáróság az összes lóhc- 
rés és lucernás földeket az irtásra kitűzött 
határidőt követő 10 nap alatt kiküldöttekkel 
fogja felülvizsgálni s a mulasztókat, az eljá­
rásra illetékes hatóságnak jelenti he.

A ki a meghatározott időben az irtást 
elmulasztja, a helyett a büntetésen kívül az 
irtást a községi elöljáróság a mulasztó költ­
ségére fogja elvégeztetni.

Szarvas, 1908. évi május hó 2-án. 
Salacz József, Kovács János,

főjegyző. biró.

A mezőgazdaságról és mezőrendörség- 
röl szóló 1894- évi XII. t.-c. 51 §-ának 
pontos végrehajtása tárgyában a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter 36451 |VII-1. sz. 
alatt kibocsájtott rendelete s az ehhez csa­
tolt és az aranka irtásra vonatkozó utasítás
értelmében közhírré tétetik, hogy a község 
területén az itteni éghajlata s rendes növény-

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
hölgyközönség tudomására hozni, hogy elő­
nyös bevásárlásaimnál fogva, azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy első rendű minő­
ségű és utolsó divatu

női kalapjaimat
bámulatos olcsó áron bocsájthatom a nagyra- 
becsült hölgyk'ízönség rendelkezésére.

Méltúztassanak hölgyeim du3 válasz­
tékú áruraktáramat megtekinteni, ami­
dőn is azon meggyőződésre jutnak, hogy 
árucikkeim versenyképesek úgy ár, mint 
minőség tekintetében !
Minél tömegesebb látogatást kér

kiváló tisztelettel
3-3 SCHVARTZ ILONA

divatárusnő.

Elvállalok minden féle épület és ablak üvegezést I

«8

UJ

UjitáS a Világítás t*réi) 

éaSolil) Ián)pák. I0° gyertyafény.

Nem kell semmiféle bevezetés, pótolja a villany világítást. A leg­
olcsóbb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető nállam.

Legújabb találiyái)y! „KfOÍlOS toÖR“

minden körégö lámpára alkalmazható, 80 -90 gyertya fény nyel 16 
óránként 1 litei petrolem fogyasztással. Lakások részére a legszebb

világítás.

Továbbá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan felszerelt üveg 
porczellán. tükör, képkeret, hajlított székek és mindenféle

lámpákból álló raktáramat.

Szarvas, Kossuth-tér.

I ...eztek a legjobb minöségcTbefötes üvegek.

/

l
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A NAP és A
a 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések leghívebb legtüzesebb szó­

szólója.
A magyar újságírás szenzációi 
A magyar közönség legkedveltebb lapjai 

Tessék mutatószámot kérni!

lVfagtjarofgzag legkitűnőbb 3 lapja, 
v nap ujságvallala r lapjai:

A NAP ujságvállalat esti lapja
A Nap előfizetési ára •

Egész évre — — — k; k. — f
Félévre — — — — 8 K — f.
Negyedévre — — — 4 k __ f.
Kgy hóivapra — — 1 |< 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

z Z3ZIK
A NAP ujságvállalat reggeli lapja.

A Hir előfizetési ára:
Egész évre — — — 10 K. — f.
Félévrq — — — 8 K. — f.
Negyedévre — — — 4 K.   f.
Kgy hónapra — — — 1 K. 40 f.

Kgyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságvállalat élclapja.

A Fidibusz előf zetési ára:
Egész évre 
Félévre —
Negyedévre 
Kgy hónapra

Egyes szám mindenütt 5 k; ajcár.

-A- lei a „ZF'id.i'bviszra“ 
legraláiToTo eg* 3z- félévre 

előfizet, ingyen Is apja 

*-2 1908. évre szóló di­

shes „moiBTTSZ- 

HSr^ZF’TA-ZRT'-t

— - - 6 K. — f.
— — — 3 K. — f.

— — — 1 K. 50 f.
— — — K. 50 f

3
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gözcséplökészletek.
ri*rck (uti-n ozdonyok) csépi.si,úgyszintén mai ái

vontatási és szántási czélokra (a mozdony után altass- 
tott egy ölet fogó ekével).

árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről I

1 't t . ■ -JULäsLWlvill
-4CIAYTCN t SHUTTLEV.3RTmYSÄ Jt L ' )
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fZ'.í 5 !i
/{£T,I"‘
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Biaäa pest, Váozl«körút 63, f

4ltal a ^jutányosabb árak mellett ajinltatnak:

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
*í!!2!f!t*"l2í.6,‘í Jár8ar’y-csóplögépek, lóhere-cséplők, 
tisztlto-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szenagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapalók, szecskavágók, rópavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Eredeti „Otto benzin-motorok cséplési célra

co OÖ
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továbbá Benzin-, Petrol in-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1 —1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci körút 59-
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Jön a tavasz, kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használj a

i

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenócsát.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

Egy használt de jó karban levő

ZONGORA jutandó? áron azonnal eladó.
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

<1

R E I S Z
BÚTORGYÁRA

K S A
Békéscsaba

VASUT-IJTCA ,155. ÉS 1156. SZ.

!, kárpitos- is ii 
it

HAJZiRODA.
: 20, sz. : 20. sz.

Saját készítmény ű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.


